

北京时间昨天凌晨,奥斯卡主办方美国电影与艺术学院公布了第84届奥斯卡金像奖最佳外语片9部“短名单”。中国方面,由魏德圣导演的台湾地区电影《赛德克·巴莱》入围,之前的大热门张艺谋新片《金陵十三钗》以及香港电影《桃姐》均在这轮出局。据了解,本届奥斯卡最佳外语片最终提名名单将在这9部中选择5部,于1月24日公布。

# 十三钗出局

## 无缘奥斯卡最佳外语片提名



### 张艺谋第八次“冲奥”失利

本年度获得资格参与奥斯卡最佳外语片奖评选的共有63部影片,几百名评委在2011年10月中旬至2012年1月13日受邀观看了这些影片,并投票选出了他们认为最好的6部影片。然后美国电影与艺术学院的奥斯卡外语片奖管理委员会再另外加上3部影片,总共9部,俗称“短名单”。在昨天公布的9部最佳外语片“短名单”中,台湾导演魏德圣执导的《赛德克·巴莱》成为唯一入围的华语电影。不过这还不是最终入围名单,1月24日,美国电影与艺术学院将公布5部最终入围者。

《赛德克·巴莱》分为《赛德克·巴莱(上):太阳旗》和《赛德克·巴莱(下):彩虹桥》两部分,曾经与香港电影《桃姐》一同入围2011年威尼斯电影节主竞赛单元。影片讲述的是1930年,台湾在日本统治下,原住民赛德克族马赫坡社头目莫那鲁道,率众反抗日本政府而发动雾社事件的故事。

《金陵十三钗》继与金球奖最佳外语片擦肩而过之后,在奥斯卡的外语片提名中也出局了。张艺谋第八次与奥斯卡小金人无缘,他曾先后8次申报“奥斯卡最佳外语片”,其中7次代表内地、1次代表香港;3次得到提名,0次得奖。

### 出局只因英文对白“超标”?

对于《金陵十三钗》出局的原因,国内知名影评人毕成功分析:“很简单,主要是《金陵十三钗》英文对白太多。按奥斯卡评审的约定俗成,外语片奖参

赛选手英文对白不应超过30%,《金陵十三钗》肯定超了。去年报名时没被第一时间取消资格仍过审参赛,应该说已给了张艺谋面子。这次落选不妨从更简单的规则角度来看。”

国外媒体对“十三钗”此次出局也表示惊讶。《洛杉矶时报》在报道落选的57部电影时特别提到《金陵十三钗》,称:“居然没有中国电影《金陵十三钗》。”在名单公布之后,奥斯卡外语片奖管理委员会主席马克·强森表示,“事实上,我本人也希望这份名单不是只有9部电影,有15部就好了。我们仍然错过了一些不错的电影,包括获得多伦多电影观众大奖的黎巴嫩电影《现在我们去哪儿》、张艺谋的战争电影《金陵十三钗》、土耳其电影谋杀影片《安托尼亚往事》等都在其中。”

### 网友安慰老谋子别灰心

《金陵十三钗》无缘奥斯卡的消息公布后,国内众多影迷在微博、贴吧上发表了自已的看法。很多网友认为,《金陵十三钗》虽然失利金球奖与奥斯卡,但并不代表影片本身不好,只是众口难调罢了。“一部作品可以获得各种奖项,的确在一定程度上表示影片本身质量佳、评价好。然而,若是一部电影并未收获任何奖项,我们也并不能认为这部电影是一部不好的作品。《金陵十三钗》是目前国内贺岁档票房最好的电影,这足以证明观众对它的喜爱与支持。张导不必灰心,机会还有很多。”一位网友说。此外,还有网友分析说,《金陵十三钗》此次“冲奥”失败,主要是东西方文化差异的原因。

快报记者 应嘉轩 整理

### 新闻链接

## 张伟平为十三钗抵押全部房产

曹可凡在《金陵十三钗》中扮演的“孟先生”是女二号书娟的父亲,近日他接受采访时透露,制片人张伟平为了《金陵十三钗》抵押了全部房产。

在曹可凡眼里,张伟平是一个极重朋友情义的人。谈起“二张”,虽然一个是商人,一个是艺术家,但张伟平的这个“专卖店”只卖“张艺谋”。曹可凡透露,二张这么多年几乎没有红过脸,唯一一次是在拍《山楂树之恋》的时候有较大分歧,张伟平认为这个题材商业上风险太大,艺术上没有创新,仍在重复《我的父亲母亲》。但张艺谋也很坚持,他懂得以柔克刚,最后磨得张伟平还是同意了。

“这两人看上去是张伟平控制一切,但实际上还是张艺谋说了算,张伟平基本上不干涉他的创作。说实话拍电影的利润比起投资其他实业来说算很低了,但张伟平那天很感慨地跟我讲,电影百年他和张艺谋去看中国第一部电影《定军山》,他说:‘一百多年前的影像还能保留得那么好,电影真是迷人的毒药,我希望帮张艺谋拍点留得下来的东西,到中国电影两百年三百年的时候,还能看到我们拍的东西,就很值。’”

曹可凡说,为了拍《金陵十三钗》,张伟平把自己上海、北京、东京、澳洲的房子都抵押给银行贷款了,上海那套房子是很好的房子。张伟平虽然早年靠航空食品发家,家境雄厚,但前几部张艺谋电影也未让他赚多少钱,有几部还亏了。张伟平曾说:“张艺谋哪天跟我说他不拍电影了,我就退休了。” 王文

## 智能机器人肌肤检测预约火爆

# 全面狙击化妆品“后遗症”皮肤问题

### 南京医科大学附属友谊整形外科医院掀起节前皮肤修复热潮

陈默/文

昨日,从南京医科大学附属友谊整形外科医院全球智能机器人肌肤检测研究室了解到,自1月18日免费开放机器人检测“皮肤后遗症”后,仅一天时间报名热线400887822打进了310个电话,115名消费者前来检测,并由该院全球顶级韩国、中国大陆、台湾顶级医学美肤专家免费制定美肤修复方案。

据了解,多数化妆品在使用大约2到3周后,皮肤会明显变得光滑、白细,而且黑斑和粉刺也迅速消退,一年后肌肤开始出现状况,停止后问题也越来越严重。

“这就是典型的化妆品‘后遗症’”,车敦发教授说,“这些后遗症会诱发其他的并发症,比如过敏性皮炎、肌肤松弛,甚至毁容、皮肤癌等。”

据悉,这些含有重金属的铅、汞等,还对全身存在潜在危害,会损伤神经、消化、泌尿、内分泌系统和骨骼等等。铅还可通过胎盘、乳房进入胎儿和婴儿体内,影响下一代健康。



南京医科大学附属友谊整形外科医院 全免费肌肤检测 火热报名中

为了让更多受“化妆品后遗症”危害的女性及时得到救助,1月18日—1月31日,南京医科大学附属友谊整形外科医院全球唯一顶级智能机器人肌肤检测系统第一次全面开放,全免费为顾客180°立体深度检测肌肤状况,并由全球顶级韩国、中国大陆和台湾医学美肤专家免费制定肌肤紧急修复方案,顾客可拨打114转南京医科大学附属友谊整形外科医院或登录南京医科大学附属友谊整形外科医院官方网站提前预约。

### 现场 人潮拥挤 智能机器人忙不过来

昨日上午10:00,笔者来到南京医科大学附属友谊整形外科医院免费监测现场,大厅内已经座无虚席。

“我平时不化妆是不出门的,刚刚医生给我做了检测,肌肤色泽发暗,已呈老化现象,医生要求我暂时停止使用化妆品。”在新街口上班的白小姐对监测结果心有余悸。

“我一直使用祛斑霜,我以为斑可以去掉呢,谁知道祛斑不成,还差点毁容了。”面对监测结果,来自江宁的陈阿姨显得有些落寞。

“今天来了这么多人,一台智能机器人有点紧张,估计要到下午才能全部检测完。”国际顶级皮肤美容专家鄧美芳主任说。

### 数据 美丽杀手 40%女性潜在“化妆品后遗症”

据有关部门统计,化妆品后遗症对肌肤危害极大,40%女性潜在毁容威胁。

“有些含铅、汞严重超标的化妆品,确实有立竿见影的美白效果,但对人体健康损伤严重。一是停用后反弹很厉害;二是损伤皮肤角质层;易出现老化、色沉、色斑、痤疮(俗称粉刺、青春痘)等问题;三是严重者造成中毒,出现全身症状。”南京医科大学附属友谊整形外科医院车敦发教授说。

车敦发教授是国际著名皮肤科学家,现任南京医科大学教授,南京医科大学硕士研究生导师,中国医师协会皮肤科分会委员。在治疗各种皮肤疑难病症,特别是各种复杂难治性的痤疮(青春痘)、成年女性痤疮、痤疮后疤痕、酒渣鼻(玫瑰痤疮)等损容性皮肤病方面具有深厚造诣。

### 解决 全球顶级医学美肤专家制定精准个性美肤方案

针对化妆品后遗症引起的红肿长痘、红血丝、色斑色素沉积、皮肤失去弹性、老化等肌肤“中毒现象”,南京医科大学附属友谊整形外科医院全球顶级医学美肤专家团,在智能机器人肌肤检测系统的辅助下,精准制定个人专属美肤方案。

#### 症状 1: 红血丝

**解决:**  
·赛诺秀 585nm 脉冲染料激光  
·智能科技复合彩光嫩肤  
**解析:** 全球顶级赛诺秀 585 脉冲染料激光,选择性作用于血管靶组织,闭合扩张血管,不留疤痕,连同复合彩光,不仅有效去除红血丝还达到嫩肤效果。

#### 症状 2: 色斑色素

**解决:**  
·赛诺秀 Q755 翠绿宝石激光  
·智能科技复合彩光嫩肤  
**解析:** 全球顶级智能科技能够穿透肌肤表层,精确摧毁雀斑色素颗粒,抑制黑色素的络氨酸酶的活性,彻底祛除色素。

#### 症状 3: 皮肤失去弹性、老化、皱纹

**解决:**  
·智能科技深蓝射频  
·智能科技复合彩光嫩肤  
·新一代 ACR (自体细胞再生) 抗衰老  
**解析:** 全球顶级智能科技设备联合新一代 ACR (自体细胞再生) 抗衰老,促使胶原蛋白重组,恢复肌肤美白细滑,更具弹性光泽。

#### 症状 4: 青春痘、粉刺、痘坑痘印

**解决:**  
·智能科技复合彩光嫩肤  
·智能科技像素激光  
**解析:** 全球顶级智能科技设备,使用特定波长的激光,杀死导致青春痘的多种细菌,完美祛痘。像素激光所产生的大量微小超脉冲光束作用到面部皮肤,瞬间气化深层瘢痕组织,根除痘坑。